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Instrukcja dla zdajacego

1.

NS AW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do zasilenia dwoch najasnic o mocy 1 kW 1 3 kW nalezy uzy¢ agregatu pradotworczego o mocy

A. 1kW
B. 2kW
C. 3kW
D. 5kW
Zadanie 2.
Wytwornica pianowa stluzy do wytwarzania piany
A. lekkiej.
B. cigzkie;j.

C. Sredniej.
D. bardzo cigzkie;j.

Zadanie 3.

Strata ci$nienia roboczego na wlocie zasysacza liniowego wynosi

A. 5%
B. 10%
C. 20%
D. 30%
Zadanie 4.

Kategoria ,,2” pojazdow samochodowych, zwigzana ze zdolnoscig poruszania si¢ samochodéw pozarniczych

w réznych warunkach terenowych, oznacza samochody
A. miejskie.
B. terenowe.

C. specjalne.
D. uterenowione.

Zadanie 5.

Wymagana wielkos$¢ cisnienia nominalnego na wejsciu do wytwornicy pianowej wynosi

A. 6 barow.

B. 8 bardéw.

C. 10 baréw.

D. 12 barow.
Zadanie 6.

Oznaczenie SRw samochodu pozarniczego okresla samochod

A. gasniczy wgzowy.

B. specjalny wezowy.

C. gadniczy ratownictwa wodnego.
D

specjalny ratownictwa wodnego.
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Zadanie 7.

Podczas pozaru budynku osoby, ktére sa zagrozone, w pierwszej kolejnosci nalezy ewakuowac wykorzystujac

A. skokochron.

B. klatke schodowa.

C. drabiny pozarnicze.

D. samochdd specjalny z drabing.

Zadanie 8.
Ratownik, majac do dyspozycji w aparacie powietrznym 1500 1 powietrza, moze wykonywac prace ciezka

w czasie okoto

A. 20 min
B. 25 min
C. 30 min
D. 40 min
Zadanie 9.

Pirometr stuzy do pomiaru

A. sily nacisku.

B. temperatury.

C. kierunku wiatru.

D. wilgotnos$ci powietrza.

Zadanie 10.
Inhibicja to zjawisko opdznienia reakcji chemicznej, wykorzystywane podczas gaszenia pozardw, pod wpltywem
inhibitora, ktorym jest

A. woda.

B. piasek.

C. piana gasnicza.

D. proszek gasniczy.

Zadanie 11.

Do pozaréw grupy D, ze wzgledu na materiat palny, zalicza si¢ pozar

A. potasu.
B. metanu.
C. drewna.
D. benzyny.

Zadanie 12.

Pozar lasu o powierzchni powyzej 1 ha 1 nie wigkszej niz 10 ha zalicza si¢ do pozardéw

A. matych.

B. duzych.

C. $rednich.

D. bardzo duzych.
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Zadanie 13.

Pozar osiedla domkow jednorodzinnych zalicza si¢ do pozaréw
A. wewngtrznych.
B. przestrzennych.

C. wierzchotkowych.
D. powierzchniowych.

Zadanie 14.
Z powodu mozliwosci powstania tatwopalnego gazu, mogacego podsyci¢ pozar, do gaszenia pomieszczen,
w ktorych znajduje si¢ karbid, nalezy uzy¢
A. wody.
B. piany lekkie;.
C. piany cigzkie;j.
D. proszku gasniczego.
Zadanie 15.

Roztwdr octanu potasu tworzacy warstwe odcinajaca dostep tlenu wykorzystywany jest w gasnicach klasy

A. A
B. B
C. D
D. F

Zadanie 16.

Pozar, ktéry obejmuje cate pomieszczenie, osiaga petny rozwoj w fazie

A1
B. 1II
C. I
D. IV

Zadanie 17.

Brak wystepowania dymu, palnych substancji w popiele 1 brak ulatniania si¢ czesci paliwa w postaci pary,

charakteryzuje spalanie

A. pelne.

B. zupetne.

C. calkowite.
D. bezdymowe.

Zadanie 18.

Spalanie, w wyniku ktoérego niecata masa spalanej substancji ulega utlenieniu, nazywa si¢ spalaniem

A. niepelnym.

B. czgSciowym.
C. beztlenowym.
D

niecatkowitym.
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Zadanie 19.

Element przedstawiony na zdj¢ciu, wykorzystywany do odwadniania piwnic, to

A. zasysacz.

B. wysysacz.

C. przelacznik.
D. smok skosny.

Z.adanie 20.

Wartos¢ srednia wazona st¢zenia, ktorego oddzialywanie na pracownika w ciggu 8-godzinnego dobowego
1 przecigtnego tygodniowego wymiaru czasu pracy, przez okres jego aktywnosci zawodowej nie powinna
spowodowa¢ ujemnych zmian w jego stanie zdrowia oraz w stanie zdrowia jego przysztych pokolen, okresla si¢

jako
A. najnizsze dopuszczalne stgzenie.
B. najwyzsze dopuszczalne stgzenie.
C. niebezpieczne dopuszczalne stezenie.
D. nieprzekraczalne dopuszczalne stezenie.
Zadanie 21.
Pochtlanianie substancji calg objetoscia innej substancji, najczesciej gazu przez ciecz lub ciato state, nazywa sie
A. sorpcja.
B. adhezja.
C. adsorpcja.
D. absorpcja.
Zadanie 22.
Miejscem pracy pradownika jest stanowisko
A. wodne.
B. bojowe.

C. gasnicze.

D. pozarowe.

Zadanie 23.

Przestrzen, w ktorej wydzielone ciepto stwarza niebezpieczenstwo zmian w sytuacji pozarowej oraz zagrozenie

dla ludzi i mienia, nazywa si¢ strefg

A. spalania.

B. pozarowa.

C. bardzo niebezpieczna.

D. oddziatywania cieplnego.
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Z.adanie 24.

Rozmieszczenie stanowisk wzdluz frontu pozaru stanowi szyk

A. pehy.
B. frontalny.
C. okrazajacy.
D. oskrzydlajacy.
Zadanie 25.
Jezeli wzrasta natezenie przeplywu wody w wezach ttocznych, to straty ci$nienia w tych wezach
A. maleja.
B. sgstate.
C. wzrastaja.
D. nie wystepuja.
Zadanie 26.
W oznaczeniu literowo-liczbowym sprzetu PP-4 cyfra ,,4” okresla
A. przeptyw.
B. liczbg spienienia.
C. ci$nienie nominalne.

D. stezenie $rodka pianotworczego.

Zadanie 27.
Badanie szczelno$ci gazoszczelnego ubrania ochrony przeciwchemicznej wykonuje si¢ raz na
A. kwartat.
B. pot roku.
C. rok.
D. dwa lata.
Zadanie 28.

System tacznosci przeznaczony dla potrzeb lacznosci w miejscu prowadzenia akcji ratowniczo-gasniczej, zwany

»dlecig radiowa”, zawiera co najmniej

A. dwoch abonentow.
B. trzech abonentéw.
C. czterech abonentow.
D. pigciu abonentow.

Z.adanie 29.

Poprawny sposob nawigzania tacznosci w sieciach radiowych PSP to uzycie zwrotu

A. Krakéw 998 tu SF 303-21. Odbior.

B. Krakéw 998 zgtos si¢ dla SF 303-21.

C. Krakow 998 zgtos si¢ dla SF 303-21. Odbior.
D. Krakéw 998 zglos si¢ — tu SF 303-21. Odbior.
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Z.adanie 30.

Jezeli podaje si¢ okreslone srodki gasnicze na obiekty posrednio zagrozone pozarem, to dziata si¢ taktycznie

A. w obronie dalsze;j.
B. w obronie blizsze;j.
C. w natarciu frontalnym.

D. w natarciu oskrzydlajacym.

Zadanie 31.

Ewakuacja mienia ruchomego polegajaca na rozstawieniu tancucha ludzi przekazujacych sobie wzajemnie

mienie to system

A. zbiorowy.

B. potokowy.
C. brygadowy.
D. lancuchowy.
Zadanie 32.
Prady podane w sposdéb pokazany na rysunku przedstawiaja natarcie
A. bojowe. ‘lf
B. frontalne. -
C. okrazajace. >
D. oskrzydlajace. 1\

Zadanie 33.
Sekcja to pododdziat w sile

A. trzech zastepow.
B. dwdch zastepow.
C. trzech zastgpdw, w tym dowodca.
D. dwoch zastepdéw, w tym dowddca.

Zadanie 34.
Ktore przepisy reguluja transport materialdéw niebezpiecznych w komunikacji drogowe;j?
A. RID
B. ADR
C. ONZ
D. TMN
Zadanie 35.
Wysokos¢ przewodow krajowej trakcji kolejowej wynosi
A. 525m
B. 6,35m
C. 745m
D. 855m
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Z.adanie 36.

Wstepna strefa niebezpieczna podczas akcji ratownictwa chemicznego, dla gazéw stwarzajacych zagrozenie

wybuchem, powinna wynosi¢ co najmniej

A. 50 m
B. 100m
C. 150m
D. 200m
Z.adanie 37.

Ewakuacyjny znak bezpieczenstwa przedstawiony na rysunku oznacza

A. ,,Pcha¢, aby otworzy¢”.

B. ,,Wyjscie ewakuacyjne”.

C. ,,Przesungé¢ w celu otwarcia”.

D. ,Kierunek drogi ewakuacyjnej”.

Zadanie 38.
Po przybyciu na miejsce zdarzenia podmiotu ratowniczego nalezy niezwlocznie przeprowadzi¢ segregacije

poszkodowanych

A. wstepna.
B. wilasciwa.
C. pierwotna.

D. poczatkows.
Zadanie 39.

Koordynatora medycznych dzialan ratowniczych na miejscu akcji ratowniczej wskazuje
A. sztab akcji.
B. pierwszy przybyty lekarz.
C. personel karetki pogotowia.
D. kierujacy dziataniem ratowniczym.

Zadanie 40.
Pojazd oznaczony nalepka ostrzegawcza, pokazang na rysunku, moze stanowi¢ zagrozenie poniewaz przewozone

Sq gazy

A. trujace.

B. toksyczne.

C. szkodliwe.

D. niebezpieczne.
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